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Ομιλία Φειδία Πηλείδη, Ανώτερου Εκτελεστικού Συμβούλου των 
PricewaterhouseCoopers Κύπρου στο συνέδριο Περιβάλλον και 
Επιχειρήσεις: Δέσμευση Ευθύνης, Σχέση Ζωής

Έντιμε κύριε Υπουργέ
Κύριε Επίτροπε
Κυρίες και κύριοι

Ο τεχνολογικός άνθρωπος, ο άνθρωπος των σπουδαίων τεχνολογικών 
επιτευγμάτων, ακολουθούσε τις τελευταίες δεκαετίες ένα μοναχικό δρόμο.  Ένα 
δρόμο αποκομμένο από το κύριο χαρακτηριστικό της ύπαρξής του:  τη σχέση 
ζωής με το περιβάλλον.

Η βιομηχανική και ευρύτερα η επιχειρηματική δραστηριότητα είναι αλήθεια πως 
αναπτύχθηκαν, πολλές φορές, αλόγιστα.  Στο ίδιο πλαίσιο κινείται και ο 
σύγχρονος τρόπος ζωής.  Το περιβάλλον επιβαρύνθηκε.  Το κλίμα άλλαξε.  Από 
μία θεωρητική υπόθεση περάσαμε σε μία επώδυνη πραγματικότητα.

Κατά τη διάρκειαόμως των τελευταίων χρόνων, η ευαισθητοποίηση για την 
προστασία του περιβάλλοντος, αναδεικνύεται ως κύριος στόχος της 
επιχειρηματικής κοινότητας.

Το φυσικό περιβάλλον συνδέεται με την ψυχική και σωματική υγεία, την 
αποτελεσματική λειτουργία της οικονομίας, και τελικά με την ποιότητα ζωής. Μας 
αφορά λοιπόν, άμεσα. Και έχουμε υποχρέωση όλοι, ο καθένας από τη θέση του, 
να αντιδράσουμε απέναντι στις οικολογικές καταστροφές του πλανήτη. 

Κύριε Υπουργέ,
Κύριε Επίτροπε
Αγαπητοί φίλοι

Σας καλωσορίζω στη σημερινή εκδήλωση. με θέμα Περιβάλλον και Επιχειρήσεις: 
Δέσμευση Ευθύνης, Σχέση Ζωής.

Η παρουσία σας εδώ στηρίζει έμπρακτα τη θέληση όλων μας να αφήσουμε τον 
τόπο μας λίγο καλύτερο απ’ ‘ότι τον βρήκαμε. Για τα παιδιά μας. Για τις επόμενες 
γενιές.  

Όλοι οι φορείς αναγνωρίζουν την αναγκαιότητα ενός μακροχρόνιου 
προγραμματισμού, τέτοιου ώστε να αμβλύνει την πιθανότητα μη αναστρέψιμων 
μακροχρόνιων επιπτώσεων.

Η Κύπρος παρά το μικρό της μέγεθος, μπορεί να βρεθεί αντιμέτωπη με μεγάλες 
φυσικές καταστροφές.  Μόλις πρόσφατα ζήσαμε την οικολογική καταστροφή από 
την πυρκαγιά στο Τρόοδος.  Τα λόγια είναι περιττά.   Αυτό που χρειάζεται είναι 
έργα.
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Και εδώ κύριε Υπουργέ θα ήθελα να αναφέρω ότι ο οργανισμός μας δεσμεύεται 
να συνεισφέρει, σε ετήσια βάση, στην αναδάσωση των τοποθεσιών που κάηκαν.

Στα πλαίσια της Κοινωνικής μας ευθύνης, θεωρούμε χρέος μας να εργαστούμε για 
την ανάπτυξη και την ενίσχυση του πρασίνου στον τόπο μας.  Εκατό περίπου 
άτομα του οργανισμού μας συμμετείχαν φέτος στη δενδροφύτευση που 
οργανώσαμε στην Αλάμπρα. Ο ενθουσιασμός των ανθρώπων μας έβαλε τις 
βάσεις  ώστε η πρωτοβουλία αυτή να γίνει ετήσιος θεσμός για τον οργανισμό μας.

Στους PwC πιστεύουμε ότι η εξειδίκευση και ο επαγγελματισμός συνθέτουν τη 
βάση της επιτυχίαςμέσα στο επιχειρηματικό περιβάλλον. Στην εποχή μας μία 
σύγχρονη επιχείρηση έχειδιπλό ρόλο. Η επιχειρηματική ανάπτυξη, η δημιουργία 
νέων θέσεων εργασίας, η οικονομική τόνωση της κοινωνίας και του τόπου όπου 
αναπτύσσεται, είναι το ένα ζητούμενο. Αλλά η οικονομική ανάπτυξη από μόνη της, 
δεν επαρκεί. Μία σύγχρονη επιχείρηση οφείλει να έχει ενεργό ρόλο και παρουσία 
και στο κοινωνικό πεδίο. Να προσφέρει στην κοινωνία και τον τόπο. Στους 
ανθρώπους που τη στηρίζουν και στους οποίους οφείλει την επιτυχία της. Να 
συνυπολογίζει τις κοινωνικές και περιβαλλοντικές πτυχές της ανάπτυξής της. Και 
κάτι περισσότερο, να δημιουργεί τις κατάλληλες προϋποθέσεις για οικονομική 
ανάπτυξη, κοινωνική ευημερία, παράλληλα με την προστασία του περιβάλλοντος. 

Από το 1987, σε παγκόσμιο επίπεδο, οι PwC συνεργάζονται με ομάδες χάραξης 
πολιτικής και άλλους οργανισμούς, βοηθώντας έμπρακτα στην ανάλυση θεμάτων 
και εξεύρεσης πρακτικών λύσεων, λαμβάνοντας πάντα υπόψη την προστασία του 
περιβάλλοντος. Αλλά και ειδικότερα, το γραφείο μας στην Κύπρο διαθέτει 
επαγγελματίες, με υψηλή ειδίκευση και τεχνογνωσία, στην υπηρεσία των πελατών 
μας για να τους βοηθήσουν να διαχειριστούν τα πολύπλοκα θέματα που 
απορρέουν από τις αλλαγές στις κλιματικές συνθήκες.

Κλείνοντας, επιτρέψετε μου να ευχαριστήσω την κα. Adele Thomas που ταξίδεψε 
από τη Νότιο Αφρική να μοιραστεί μαζί μας τις γνώσεις και εμπειρίες της, τον κο. 
Περιστιάνη και την κάτοχο της έδρας μας Καθ. Μαρία Κραμβιά-Καπαρδή για την 
άριστη συνεργασία που έχουμε. 

Κύριε Υπουργέ
Κύριε Επίτροπε

Με το περιβάλλον μας ενώνει μία σχέση ζωής.  Ο ίδιος ο πολιτισμός μας 
εξαρτάται από τη δύναμη και την ποιότητα της σχέσης αυτής.  

Κάθε προσπάθεια που γίνεται στην κατεύθυνση αυτή είναι πολύτιμη και πρέπει να 
έχει τη στήριξη όλων μας. Και αυτό απαιτεί δέσμευση ευθύνης.

Είμαστε δίπλα σας για ότι χρειαστείτε.

Σας ευχαριστώ


